

## Consultas Realizadas

# Licitación 461600 - Servicio de internet de contingencia para la PGR

### Consulta 1 - Solicitud de Modificación Ratios Financieros

Consulta	Fecha de Consulta	07-10-2025
<p>Se solicita la reconsideración de ciertos criterios establecidos en el Pliego de Bases y Condiciones (PBC), específicamente en lo referente a los requisitos financieros exigidos como condición de admisión o evaluación.</p> <p>En el Pliego de Bases y Condiciones (PBC) se establecen los siguientes indicadores financieros:</p> <p>a. Ratio de Liquidez: activo corriente / pasivo corriente</p> <p>Deberá ser igual o mayor que 1, en promedio, en los tres últimos años (2022, 2023 y 2024)</p> <p>b. Endeudamiento: pasivo total / activo total</p> <p>No deberá ser mayor a 0,80, en promedio, en los tres últimos años (2022, 2023 y 2024)</p> <p>Consideramos que los niveles actualmente exigidos pueden limitar la participación de oferentes que, si bien presentan una situación financiera razonablemente saludable y cumplen con todos los demás requisitos técnicos y legales, podrían quedar excluidos por márgenes mínimos en estos indicadores.</p> <p>Por ello, respetuosamente solicitamos que dichos parámetros sean ajustados como sigue:</p> <p>a. Ratio de Liquidez: activo corriente / pasivo corriente</p> <p>Deberá ser igual o mayor que 0,90, en promedio, en los tres últimos años (2022, 2023 y 2024)</p> <p>b. Endeudamiento: pasivo total / activo total</p> <p>No deberá ser mayor a 0,92, en promedio, en los tres últimos años (2022, 2023 y 2024)</p> <p>Esta solicitud se fundamenta en la necesidad de promover una mayor concurrencia de oferentes, sin desvirtuar el análisis de la solvencia financiera, permitiendo que empresas con estabilidad económica y operativa comprobada puedan participar de manera competitiva.</p>		

Respuesta	Fecha de Respuesta	07-10-2025
<p>En observancia al principio de competencia y con el objeto de promover una mayor participación de oferentes calificados, se resuelve ajustar el requisito financiero del pliego de bases y condiciones (PBC)</p>		

### Consulta 2 - ESPECIFICACIÓN TÉCNICA

Consulta	Fecha de Consulta	09-10-2025
<p>Con respecto al servicio de VPN por favor indicar o aclarar cuales serian las direcciones de los dos o mas puntos a enlazar</p>		
Respuesta	Fecha de Respuesta	13-10-2025
<p>Los puntos a enlazar son la PGR con un nodo de la Red Nacional Comunicaciones del Sector Publico (RNCSP), el diagrama de conexión y los detalles técnicos serán proveídos al proveedor adjudicado.</p>		

### Consulta 3 - Solicitud de aclaración y modificación sobre los requisitos técnicos de Seguridad (Anti-DDoS y Firewall)

Consulta	Fecha de Consulta	20-10-2025
<p>Se solicita respetuosamente eliminar los requisitos de provisión obligatoria de servicios de mitigación Anti-DDoS y soluciones de Firewall dentro del precio del servicio. Nuestra solicitud se fundamenta en consideraciones técnicas y financieras que impactan directamente en la viabilidad de presentar ofertas serias y competitivas, garantizando la mayor concurrencia de proveedores. Las soluciones profesionales de mitigación Anti-DDoS y los sistemas de Firewall de nivel empresarial requieren licencias de software y hardware, así como infraestructura dedicada, que poseen un costo diferenciado y significativo. Estas soluciones, por su complejidad y costo, no se pueden incluir como un componente "gratuito" o accesorio en los servicios básicos de conectividad. La inclusión obligatoria de estos servicios profesionales y licenciados dentro del presupuesto asignado para el servicio principal genera una distorsión severa en el cálculo de costos. Es elevado el precio real que un proveedor serio debe cargar por estos servicios adicionales, para proveerlos con la calidad y las licencias correspondientes, y no como un servicio sin garantía.</p>		
Respuesta	Fecha de Respuesta	20-10-2025
<p>Buenas tardes, con relación a la consulta realizada, favor remitirse a lo estipulado en el pliego de bases y condiciones.</p>		